
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE 

SITZUNG VOM 30.04.2025 

 

anwesend: Merle, Lara, Josephine, Lasse, Chiara, Ida, Jakob, Marcus, Richard, Charlotte*, 

Franz*, Benjamin*, Antonia*, Jasper*, Lou* 

fehlend: Niklas (e), Fabian* (e), Anton (e), Jonathan* (e), Camilla* (e), Nikodemus* (e), Nele 

(e) 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Ole, Danilo, Johannes (TOP 2) 

Protokoll: Lara  

Sitzungsleitung: Jakob 

 

Sitzungsbeginn: 18:32 Uhr 

TOP 1: PROTOKOLL 

Der Fachschaftsrat Chemie beschließt, das Protokoll vom 23.04.2025 unter den 

genannten Änderungen zur Veröffentlichung auf der Webseite freizugeben. 

9/0/4 → angenommen 

TOP 2: BERICHTE UND UPDATES 

Stura 

- Rechenschaftsberichte: Antirassismus, GOS, FSR Kommunikation (auf Stura-Website 

abzurufen) 

- Workshop: Planung Neurodivergenz-freundliche Veranstaltungen 

- CO2-Ampel bei Mensaessen soll CO2-Ausstoß für Gerichte angeben 

- Demo Abtreibungsgegner:innen letzte Woche am Augusteum, es gab eine Gegendemo 

- Sommerfest Mathe, Physik, Info → neuer Finanzplan wird erarbeitet, da viel Geld 

beantragt wurde 

- Chor Frauen* → vertragt, da niemand dagewesen  

- Antrag Hürden kleiner Fächer (Akkreditierung) zu verringern → angenommen 

- Diskussionsantrag: Datensicherheit und Konsequenzen 

- Wahlen 

- Frühlingsflohmarkt am 18.05. 

- Flyeraktion 451 scheint beendet zu sein 

- Sport: Dekanatsrat wegen Fehlverhaltens entlassen 

- Jemand möchte Bücher spenden, Weitergabe an unsere Fakultät möglich (da 

naturwissenschaftlich) 

- Wir nehmen die Bücher an, Marcus kümmert sich im August um den Verkauf 

 

Wahlen 

- Wir haben unsere Vorschläge nicht fristgerecht abgegeben 

- FSR kann durch Eigenvorschläge besetzt werden, der Fakultätsrat jedoch nicht 

- Studentische Wahlleitung: Johannes (FSR-Wahlen) zu Besuch 

- FSR: Eintrag in freier Position möglich 



- Werbung Wahlen: Wahlen dürfen beworben werden, aber wir dürfen uns nicht über den 

FSR-Account selbst bewerben 

- Info über zugeordnete Fakultät für Lehrämtler:innen können bei der Wahlleitung 

eingeholt werden 

- Kurz vor der Wahl nochmal aktuelle Mitglieder vorstellen (aber ohne Zusammenhang zur 

Wahl), Pinnwand zur Selbstbewerbung nutzbar (und darauf vielleicht von Insta 

hinweisen) 

- Prinzipiell sollte es ja kein Problem sein, ein paar Leute zu finden, die die Kandidierenden 

wählen 

- Vermutlich etwas längere Zeit bis zur Konstituierung, da alle Kandidierenden zunächst 

zustimmen müssen 

- „Wahlwerbung“ auch in den Klos mit QR-Codes zur Wahlwebsite 

- Möglichkeit zur Präsenzwahl geben (im FAB?) 

- Werbung auf Franz Website / Fundgrube für Kandidierende 

- Eis mit Wahl 

- Auflösung des FakRa für Neuwahlen? 

- Flyer 

- Neue Fotos (Niklas?) 

 

Wahlen – FakRa 

- Ida hat mit der Wahlkoordinatorin der Uni gesprochen → Wahlausschuss wird tagen, aber 

ohne Aussicht auf Erfolg 

- Mit Dekanat sprechen: Möglichkeit, dass trotzdem die Einladungen zum FakRa zu uns 

kommen (falls keine gewählten studentischen Mitglieder) → nicht im kleinen FakRa, dort 

aber meist wenig Inhalt 

- Stimmrecht würde zwar verloren gehen, aber dafür gibt es noch die Stukos, die 

paritätisch besetzt sind 

- FakRa wird sich vermutlich nicht auflösen 

TOP 3: FINANZEN 

- Kontostand: 3914,98 €  

- Erstifahrt-Unterkunft ist gebucht 

- SAP: vermutlich ungefähr Nullgeschäft 

TOP 4: SONSTIGES 

SAP-Feedback 

- Shot-Location war wohl nicht so leicht zu finden → am Eingang sagen, wo die Shots sind 

- Auf Plakat steht Preis für AK und nicht VVK, ist aber eigentlich so üblich 

- Ende kommunizieren, eigentlich nur bis 3 Uhr gebucht (wurde aber so auch nicht von der 

MB kommuniziert) 

- Sehr coole Party 

- Techno-Floor auch gut, aber nicht so gut, dass er direkt am Eingang mit offener Tür ist 

(aber schwer zu ändern) 

- Awareness ruhig 

- Danke für die Orga 

- Jakob plant Nachtreffen 

 



Mail für Spektrum der Wissenschaft 

- Nehmen wir an, Erstiteam beantwortet Mail 

 

Nachhaltigkeitsfonds Antrag Periodenprodukte 

- Nochmal drüberlesen 

- Betrag erhöhen, um Vorrat anzulegen 

- Behälter sollen darüber gefördert werden, werden vom Hausmeister installiert 

- Befüllung kann nicht über das Reinigungspersonal erledigt werden 

- Dauerhafte Füllung der Behälter: in GO verankern (Nachhaltigkeitsbeauftragte?) 

- Langfristige Finanzierung unsicher 

- Bestellung größerer Packungen von Tampons und Binden über den Großhandel 

- Finanzen sehen aktuell recht gut aus, daher sollte es finanziell machbar sein, falls zu 

wenig Geld da, wäre auch ein Antrag beim Stura mit Zweckbindung möglich 

- Finanzierung über Fakultät wird langfristig nicht kommen, da der Wunsch für eine 

uniweite Lösung da ist 

- Antrag wird rausgeschickt 

- Nachhaltigkeitsbeauftragter dann festgesetzt eine menstruierende Person? GO-

Änderung? 

 

Gespräch mit Fr. Gruschinski bezüglich J → Wissen über andere Prüfungsergebnisse 

- Datenleck sehr unwahrscheinlich beim Studienbüro 

- Vermutlich über Weitergabe durch andere Lehrende 

- Transcript of Records kann nur durch entsprechende Studierende beantragt werden 

- Fr. Gruschinski: Gespräch mit Gleichstellungsbeauftragter Fr. Märcker-Recklies 

- Allgemeine Ansprache möglich im FakRa 

- Ansonsten Gespräch mit Vorgesetztem/Dekan, hier aber konkrete Infos nötig (soll aber 

nicht zum Nachteil der Person sein) 

- Person hat den Vorfall geschildert, würde mit Namen und Aussage zur Verfügung stehen 

- Andere Person möchte lieber anonym bleiben wegen Abhängigkeit von zukünftiger 

Benotung, aber andere Situation 

- Mehrere Vorfälle 

- Grundsätzlich immer die Möglichkeit, Einsicht beim Modulverantwortlichen zu 

beantragen, auch als zweite Einsicht 

- Auch schwieriges Verhalten in Testaten 

- Möglichkeit des Entzugs der Prüfungsberechtigung 

 

Heute in der Sprechzeit war ein International da, um nach Kontakten von ehemaligen 

Internationals zu fragen → evtl. in alte WA-Gruppe hinzufügen 

 

SQ-Module: im Senat wurde bisher nichts verkündet; Rektorin ist für Abschaffung, Prof. Gläser 

dagegen 

 

 

Sitzungsende: 20:05 Uhr 

 

 



allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: 

Zustimmungen/Ablehnungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 

 


